

让您的热血温暖鹭岛的春天

市中心血站呼吁定期无偿献血,保障临床用血安全

晨报记者 蔡樱柳
通讯员 王宇征

乍暖还寒的天气,不时还夹杂着绵绵细雨,而3月底正式启动的2018年春夏季高校无偿献血活动让鹭岛的春天暖洋洋。

每到冬夏两季,献血者捐献意愿下降,各地均会出现不同程度的季节性缺血问题。对厦门来说,除共性问题外,也有自身特点:随着众多医疗机构新兴、医疗水平不断提升,众多外地患者慕名来厦就诊,血液供需矛盾日益突出。

因此,厦门市中心血站呼吁有爱心的您加入到无偿献血者队伍中来,您的定期无偿献血,或许将挽救一条生命,也更能保障临床用血安全。

正常供应

每天需近200位市民献血

按照国家政策,2018年4月1日,厦门正式取消互助献血,但是取消互助献血后“缺口”问题仍然现实存在。

市中心血站数据显示,2016年-2018年厦门市连续三年用血量呈上升趋势。2018年1月-3月厦门市用血量较2017年,全血同比增长12%,机

采血小板同比增长4%。2017年全年,厦门市共有近6万人献血,也就是每天需要180人-200人献血才能保证临床的正常供应。

市中心血站相关负责人表示,虽然厦门的无偿献血基本能满足临床供应,但目前医疗呈现出蓬勃发展态势,手术量、用血量每年都在大幅提升,季节性缺血和结构性缺血并存是厦门目前面对的问题。

定期献血

自己和家人的“护身符”

市中心血站相关负责人表示,定期献血是最安全的献血方式,世卫组织呼吁自愿献血,因为只有来自经过感染筛查的自愿无偿献血者的血液才是实现安全、充足血液供应的基石。

除了能够帮助他人外,定期无偿献血也是自己及家人不时之需的“护身符”。为鼓励无偿献血,厦门血库在库存紧张但不低于警戒线(仅能保障急救)的情况下,给予曾经组织过献血的单位员工提供优先用血,以及给予曾经在厦门市献过血的公民本人及其直系亲属(父母、子女)、配偶的优先用血。

根据《厦门经济特区无



小朋友为正在献血的父亲喂牛奶。
记者 陈理杰 摄 P168217039

偿献血条例》相关规定,无偿献血者献血总量累计不足800毫升,且所献血液合格的,献血者就医时可累计按其献血量的三倍免费临床用血。无偿献血者累计献血800毫升以上的,且所献血液合格的,献血者在就医时可以终身免费临床用血。无偿献血者所献血液不合格的,献血者就医时可以免费使用与其无偿献血等量的血液。无偿献血者的配偶、子女、父母就医的,可以免费使用血液,其免费用血总量以无偿献血者所献血液总量为限。

延伸阅读

捐献血小板成越来越多人的选择

如今,越来越多的献血者由原来的献全血“转战”到捐献机采血小板这一新的献血方式。市中心血站工作人员介绍,采集血小板,主要通过全自动血细胞分离机直接从志愿者的血液中提取血小板成分,将剩余的血液重新输回志愿者体内,血液和血细胞分离机没有任何接触,绝对不会造成交叉感染。

据悉,捐献血小板后,体内的血小板数量会在48小时之内恢

复采前水平。普通献血400毫升耗时五六分钟,献血间隔要半年。而捐献机采血小板间隔只需两周,但每次需60-90分钟,捐献的时间较长,献血间隔时间短。

由于临床血小板需求持续增长,为保障患者的用血需求,血站希望更多市民能够参与捐献,咨询及预约热线2296787。

(记者 蔡樱柳 通讯员 王宇征)
S8417008

第十四届海峡旅游博览会本周五在厦开幕 吃住行游购娱“一站式”搞定

晨报讯(记者 陈翠仙 通讯员 李玲玲)由福建省旅游发展委员会、厦门市人民政府联合主办,厦门市旅游发展委员会具体承办的第十四届海峡旅游博览会(以下简称“旅博会”)将于4月20日至22日在厦门举行,2018中国(厦门)国际休闲旅游博览会将同期举办。昨天下午,针对将在旅博会上推出的优惠旅游产品,主办方举行了通气会。

本届旅博会展馆使用面积超50000平方米,展位达2200个,“台湾馆”及“金门馆”参展摊位总数从2017年的80个增加至110个,旅行社、民宿、文创企业等优质业界代表比例提升。

境内外旅游机构参展踊跃,确定参展的国家及地区数达43个,国内确认参展的省市自治区旅游局为23个,将有来自东南

亚、欧洲、美洲等地的多个国家和地区的近万名客商莅会,预计有20万名公众入场参观购买。

旅博会既是旅行商的对接、展示大会,也是市民朋友的采购大会。目前已有330多家企业参与热卖,其中,旅行社及线上旅

游平台超过100家,高端酒店30家,境内外伴手礼厂家或商家200家(包括厦门本地及台湾商家各40家),全面满足市民游客吃住行游购娱的一站式旅游需求,旅博会已真正成为让百姓得实惠的有效平台。

温馨提示

线下有派送免费门票

和往届相同,旅博会门票售价10元/张,组委会已经在线下进行了多达40万张的大规模门票派送活动,市民和游客朋友可就近选择旅行社、伴手礼商家等近百个参展商的线下门店领取免费门票。

开展前三天,组委会还将在市内人流密集区进行旅博会门票地推,市民经过可直接索票。

同时,组委会还开放了线上官方平台、合作平台免费领取门票:获取注册链接后,登记个人信息,即可凭二维码前往展会现场免费换取条形码和纸质门票。

需要注意的是,无论何种渠道获得展会门票,入馆观展均需携带居民二代身份证或出入境有效证件。

S8417018

自3月28日起专用号牌在厦正式启用 1229辆新能源汽车上专用牌

晨报讯(记者 陈小斌 通讯员 林冯)近来,厦门道路上悬挂着新能源汽车专用号牌的车辆越来越多。记者从厦门交警了解到,3月28日起,新能源汽车专用号牌在厦正式启用,截至4月15日,厦门办结新能源车挂牌数量共计1229辆(含旧车换牌数量为515辆),其中,小型新能源汽车1178辆(纯电1032辆、非纯电146辆),大型新能源汽车51辆。

交警表示,为了方便车主咨询相关业务,车管所开通了服务咨询电话0592-5789999,并通过发送手机短信等方式,对已登记的新能源汽车车主开展一对一的告知,提示换发号牌预约方式和要求。

要提醒的是,新能源号牌汽车同样适用6年内免检,对

注册登记6年以内的非营运轿车和其他小型、微型载客汽车(面包车、7座及7座以上车辆除外),每两年需要定期检验时,机动车所有人提供交通事故责任强制保险凭证、车船税纳税或者免征证明后,可以直接向公安机关交通管理部门申请领取检验标志,无须到检验机构进行安全技术检验。而纯电动汽车免于尾气排放检验,其他检验项目、要求和流程与普通号牌车辆相同。

此外,已注册普通机动车号牌申请变更新能源汽车号牌的车主,请先通过互联网预选号牌,并到车管所验车后,再前往窗口确认。市民也不要轻信所谓花钱可抢到靓号的说法,厦门同步启用全国统一的机动车号牌选号系统,保证号牌号码公开、公平、公正发放。
S8417029